

服务“双碳”目标 浦发银行南京分行深耕“绿色金融”

以前瞻性的顶层设计 打造绿色银行

浦发银行是较早推出绿色金融综合化服务的中资银行。早在2006年,浦发银行发布中国银行业第一份《企业社会责任报告》;2008年,浦发银行在业内率先推出《绿色信贷综合服务方案》;随着浦发银行十四五战略规划和创新规划的出炉,2021年5月,浦发银行推出“浦发绿创”业务品牌,旗下绿色金融服务体系迭代至3.0,聚焦绿色智

造、绿色城镇化、环境保护、绿色能源、新能源汽车和碳金融六大领域。通过持续的前瞻性顶层设计,浦发银行开辟了绿色金融发展新路径。

经过多年积累,浦发银行已打造了“跨银行间市场、资本市场、碳要素市场”的绿色金融产品超市,以及集团化、立体式的绿色金融服务体系,涵盖贷款、债券、碳金融等

多个领域。

为了倡导和鼓励绿色低碳生活,浦发银行还推出了一套面向企业和个人客户的立体式碳账户体系。

其中,企业碳账户的碳积分来源于企业在浦发银行绿色金融业务所对应的二氧化碳减排量,基于碳积分累积量,企业的碳账户有着不同的等级,并对应着不同的权

益,以此鼓励更多企业节能减排。对此,浦发银行相关业务负责人表示,“企业碳账户旨在探索将企业碳排放表现纳入银行绿色金融业务体系,是银行业推动信贷资源向绿色低碳产业倾斜的重要举措。”而浦发银行的个人碳账户则将视线聚焦于客户的日常生活,个人客户可通过累计积分获得相应的权益等级及礼品兑换。

推进绿色金融产品创新,响应“双碳战略”

日前,央行南京分行联合有关部门出台了《关于大力发展绿色金融的指导意见》,明确了江苏绿色金融工作的发展思路和具体措施,推进工业企业绿色升级、加快农业领域绿色发展、推动能源体系绿色转型和促进绿色低碳技术进步。紧跟央行与总行的战略步伐,浦发银行南京分行主动出击。2021年以来,南京分行在可持续发展挂钩贷款、碳中和挂钩贷款等绿色金融业务的基础上积极创新。

随着“碳达峰、碳中和”目标的正式提出,绿色清洁能源的发展提升到了新的战略高度,而浦发银行南京分行通过补贴确权贷款的形式解决了绿色清洁能源企业的融资难题。日前,浦发银行南京新街口支行调研某央企下属光伏电站具有明显的环境效益和节能效益,

立即研究决定为其开辟授信审批绿色通道,通过总行最新制定的可再生能源补贴确权贷的方式给予企业金融支持,该业务已于近日成功拿到授信批复。

对于某专注于节能改造的企业,浦发银行将企业减碳关键指标与贷款利率相关联,把该企业在某一能源管理项目中的节煤量设为可持续发展绩效目标(SPT),并设置企业员工节能服务技术培训时数为社会责任观察指标。业务存续期内,当企业达到上述目标后,即可下调贷款利率。在灵活的产品设计下,银行与企业目标一致,为企业“减碳”添动力,同时也帮助企业节约财务成本。

此外,浦发银行南京分行还将绿色信贷积极投向绿色建筑,支持城市绿色建筑向规模化、高星级化发展。据悉,位于南京市江北新区

核心区的扬子江国际会议中心,总建筑面积18.72万平方米,是一个集会议、休闲、娱乐、住宿、旅游等功能于一体的大型综合性国际会议中心。为支持该工程,浦发银行南京江北支行以优质高效的服务和最低的融资成本累计投入信贷资金6亿元,助力企业成为省内首个通过“2019版新绿标预评价认证的三星级绿色公共建筑”,为江北新区绿色建筑产业的高质量发展做出积极贡献。

近年来,浦发银行南京分行还支持绿色实体经济发展为重点,满足各类涉农项目建设融资需求,加速推动乡村振兴。2015年,洪泽湖生态环境提升工程美丽蒋坝PPP项目开工建设,为支持该工程,浦发银行淮安分行与南京分行投行部沟通,给予该企业大量帮助与建议,企业申报的蒋坝PPP项目

最终成为江苏省财政厅示范项目。后期浦发银行淮安分行持续跟进,为客户提供了多种服务方案。现该PPP项目已入选国家第三批示范项目,也是淮安地区落地的第一个PPP项目。浦发银行淮安分行提供“PPP基金+项目贷款”的创新组合融资方案,累计投入资金4亿元,大力推进了蒋坝镇的农业与旅游融合发展。

类似的项目还有淮安市金湖县的“生态旅游全域化”项目。在得知金湖县决定开展美丽金湖全域生态环境保护PPP项目,以金湖“绿道”和“尧文化主题公园”为特色纽带,加大旅游核心载体建设和旅游配套设施完善后,浦发银行淮安分行积极参与其中,为“美丽金湖PPP项目”投入资金2亿元,支持乡镇旅游环境提升。

通讯员 王静

女子打车要到“最近的湖边”……

3月5日傍晚,出租车司机张义军发现一名女乘客有轻生迹象,劝阻未果后立即报警,并向警方提供实时位置。接警后,在周边巡逻的南京市公安局雨花台分局板桥派出所辅警蒋斌、钱鸿斌最先赶到现场,迅速跳入冰冷的湖中,与周围群众一起将轻生女子救起。

通讯员 宁公宣 实习生 李研
现代快报+记者 顾元森



辅警跳入湖中救起轻生女子 警方供图

“我是出租车司机,有乘客要轻生,你们快来!”

3月5日下午5点左右,出租车司机张义军在南京市雨花台区吾悦广场附近搭载了一名年轻女性乘客,对方指定的目的地是“最近的湖边”。

“你一个人去湖边做什么?”见女子上车后一直低声哭泣,且始终不愿接听不断响起的手机,张义军明显感觉到情况不对。不过女乘客并未理会张师傅的询问和安慰,反而趁车辆停靠的瞬间,拉开车门径直离开。

初步判断女子有轻生意向后,张义军迅速拨通了110报警电话:“我是出租车司机,我刚才拉了一个女的要去湖边,她在路上一直哭,怎么劝也不管用,可能要轻生。请你们赶快来,我跟着她呢!”

张师傅一边拨打报警电话,一

边下车迅速紧跟女子。板桥派出所综合指挥室在接到张师傅报警后,立即发布相关信息,指令周边警力迅速赶往周边的莲花湖,同时与张义军保持通话,获取实时信息。

两辅警先后跳入湖中
紧急营救

接到指令后,正在吾悦广场巡逻执勤的辅警蒋斌、钱鸿斌迅速赶往莲花湖公园,并在途中联系张义军。“警察来了,在那边,有人跳湖了!”随着市民们的热心提示,两名辅警很快赶到现场,此时那名女子已经跳入湖中。

眼看着女子即将漂到深水区,蒋斌、钱鸿斌连忙卸下装备,先后跃入湖中游向女子,合力将轻生女子救起。傍晚湖水冷得刺骨,女子虽被救起,但因落入冰冷的湖水,暂时失去了意识,衣服里灌满了湖水,拖起来很沉。此时,周边散步的

市民在岸上纷纷伸出援手,与两名辅警一起,将女子拉上岸。此时接警的民警也赶到了岸边,蒋斌、钱鸿斌不顾冷风吹打着湿透的制服,迅速将女子抬到相对干燥的草坪上,配合随后赶到的120救护人员将女子送往医院。

在得到医生“人已清醒,并无大碍”的答复后,民警会同已经赶至现场的女子亲属共同劝慰,使她放弃了轻生的念头。

表彰“石城百姓”,弘扬见义勇为正能量

3月7日下午,雨花台区见义勇为基金会为“石城百姓”张义军送上见义勇为奖励。雨花台公安分局也为奋不顾身跳湖救人的两名辅警蒋斌、钱鸿斌送来了慰问。

记者了解到,这是近年来雨花台警方成功处置的又一起群众落水警情。

女子割腕跳江 四人接力营救获评阿里正能量奖

“不好,她要跳江!”3月6日下午,在南通临水汽渡,随着海门区公安局交警大队民警潘敏的一声尖叫,旁边的辅警王庆华已经追向女孩,飞奔而去。在他们执勤过程中,发现有一名年轻女孩行为异常。正当他们进行开导时,她突然飞奔向江堤并跳入江中。王庆华和另外两名汽渡工作人员当即跟着跳下水中,经过紧张的救援,成功将女孩救上岸来。3月10日,阿里巴巴天天正能量决定联合现代快报,为王庆华、潘敏、季辉、朱卫忠颁发天天正能量特别奖及奖金10000元。

事发当日,潘敏和同事王庆华在临水汽渡执勤,汽渡工作人员找来,告诉她江边有个年轻女孩行为不正常疑似割腕,潘敏和王庆华立即前去查看。女孩坐在江堤上,还在放声大哭。潘敏上前开导:“像你这么小的年纪,你说有什么坎过不去的。”女孩并没有听进去,将潘敏递过来的纸巾扔到地上,向江堤铁桥跑去。

正值江水上涨,女孩却不管不顾,直接跳进江中。叠起的水浪将女孩向远处推去。王庆华顾不得将衣服脱下,一个猛子扎向江水。女孩在水中不断挣扎,王庆华体力也被迅速消耗。

此时,汽渡工作人员季辉和朱卫忠也及时下水游过来帮忙,岸上群众找来木棍接应。看到同事王庆华等人救援遇到困难,潘敏一边招呼远处的群众前来帮忙,一边向指挥中心汇报,同时拨打120电话。在大家的接力救援下,女孩终于被安全救上岸。

由于呛水和失血过多,女孩气息微弱,季辉等人轮番为她做人工呼吸、心肺复苏、拍背吐水。季辉又背起女孩步行近百米,送上汽渡口处的救护车。这时,他才放松下来,直接瘫倒在地。据了解,季辉是一名退伍军人。3名下水救人的人中,只有季辉是不会游泳的。当时事发突然,他担心王庆华和年逾六旬的朱卫忠体力不支,便找来救生圈下水参与救援。王庆华的游泳技术一般,但看到女孩跳江遇到危险,他来不及细想,便跟着往下跳了。

当晚6时许,受伤的季辉已在医院接受治疗。辅警王庆华在女孩送医后独自回家将一身湿衣服换下,穿上干净的制服又到汽渡进行执勤,他说“当时忘了把警帽摘下来,应该是被江水冲走了。”

通讯员 张松林 陈朗 李丹丹
实习生 毛媛媛
现代快报+记者 严君臣